
 
 

     

 
 

Le regard des étudiants juifs sur 

l’antisémitisme - Rapport détaillé - 

 IFOP pour l’UEJF 

 

FD/FL N° 116252 

Contacts Ifop :  

Frédéric Dabi / François Legrand  

Département Opinion et Stratégies d'Entreprise 

TEL : 01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com 

MARS 2019 

 
 
 
 



IFOP pour l’UEJF 

Le regard des étudiants juifs sur l’antisémitisme - Rapport détaillé -  Mars 2019 

Sommaire 
 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 5 

- A -  Regard sur le racisme et la xénophobie ......................................................................... 6 

La présence et la fréquence perçue du racisme, de l’antisémitisme dans les universités et grandes écoles 
françaises .................................................................................................................................................................... 7 
La présence et la fréquence perçue du racisme dans sa propre université ............................................................. 12 
L’évolution perçue des actes racistes, antisémites, homophobes et sexistes dans l’enseignement supérieur ....... 17 

- B -  Regard sur l’antisémitisme et les stéréotypes à l’égard des juifs .................................. 22 

Le fait d’avoir assisté à un acte antisémite dans le cadre universitaire ................................................................... 23 
Le profil de la personne responsable de l’acte dont l’étudiant a été le témoin ....................................................... 29 
Le lieu où s’est déroulé l’acte antisémite dont l’étudiant a été le témoin ............................................................... 31 
Le fait d’avoir été victime d’un acte antisémite ....................................................................................................... 33 
Le profil de la personne responsable de l’acte dont l’étudiant a été la victime ....................................................... 39 
Le lieu où s’est déroulé l’acte antisémite dont l’étudiant a été la victime ............................................................... 41 
La réaction adoptée par la victime ........................................................................................................................... 43 
La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population étudiante .......................................... 46 
La présence ressentie des stéréotypes sur les étudiants juifs au sein de la population étudiante .......................... 55 
Le fait « d’afficher » son judaïsme ............................................................................................................................ 60 
Le fait d’être adhérent au sein de l’UEJF .................................................................................................................. 67 
Le souhait d’adhérer à l’UEJF .................................................................................................................................... 69 

- C -  Le jugement à l’égard de différents sujets ................................................................... 71 

L’augmentation ressentie de l’antisémitisme lorsque l’actualité autour d’Israël est importante ........................... 72 
La notoriété du référent racisme et handicap .......................................................................................................... 77 
Le jugement porté sur les réunions en non mixité raciale ....................................................................................... 79 

 



IFOP pour l’UEJF 

Le regard des étudiants juifs sur l’antisémitisme - Rapport détaillé -  Mars 2019 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’IFOP. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’IFOP. 
 
 

 

Consultation réalisée par l’IFOP pour l’UEJF 

Echantillon 

 

 

Consultation organisée à l’initiative de l’UEJF, qui a diffusé le lien 

dédié à l’enquête via leurs différents canaux de communication et 

sur les réseaux sociaux.  

Etaient invitées à répondre à l’enquête les étudiants de confession ou de 

culture juive. A l’issue de cette consultation, 405 étudiants ont validé leur 

questionnaire. 

Mode de recueil 

 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 8 au 12 mars 2019. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 400 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7% et 13%. 
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Profil des répondants 
 
 
 
 
 

 

 
Effectif % 

 

405 100 

SEXE   

   Homme ............................................................  168 42% 

   Femme ............................................................  237 58% 

AGE   

   18 à 24 ans ......................................................  353 87% 

   25 à 34 ans ......................................................  52 13% 

ETABLISSEMENT   

Un lycée pour un BTS 7 2% 

Un lycée pour une classe préparatoire aux 
Grandes écoles  

3 <1% 

Une université 216 53% 

Un IUT 3 <1% 

Un établissement privé d’enseignement 
universitaire 

11 3% 

Un grand établissement 33 8% 

Une école d’ingénieurs 28 7% 

Une école de commerce 60 15% 

Une école paramédicale ou sociale 5 1% 

Une autre école d’enseignement supérieur 39 10% 

ADHERENT A L’UEJF   

Oui ....................................................................  207 51% 

Non ...................................................................  198 49% 

REGION   

Région parisienne .............................................  309 76% 

Province ............................................................  96 24% 
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Les résultats de l'étude
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Regard sur le racisme et la xénophobie
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La présence et la fréquence perçue du racisme, de 
l’antisémitisme dans les universités et grandes écoles 

françaises 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous chacun des phénomènes suivants est-il répandu ou non 
dans les universités et grandes écoles en France... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL 
Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du 
tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’antisémitisme  ..............................  84  34  50  15  13  2  1  100  

• Le racisme  ......................................  67  16  51  32  29  3  1  100  

• Le sexisme  ......................................  65  17  48  33  28  5  2  100  

• L’homophobie  ................................  62  13  49  34  28  6  4  100  
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La présence perçue du racisme, de l’antisémitisme dans les universités et grandes 
écoles françaises 

L’antisémitisme 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  34  50  15  13  2  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  82  32  50  17  13  4  1  
   Femme  .........................................................  86  36  50  14  13  1  -  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  83  37  46  16  15  1  1  
   En master / en doctorat ................................  78  31  47  22  20  2  -  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  89  36  53  11  10  1  -  
   Non  ...............................................................  79  32  47  20  16  4  1  
REGION         
  Région Parisienne  ..........................................  84  35  49  16  13  3  -  
   Province  ........................................................  82  32  50  15  14  1  3  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  72  24  48  25  22  3  3  
   Centre  ...........................................................  85  31  54  15  12  3  -  
   Droite  ...........................................................  87  39  48  12  11  1  1  
   Aucune formation politique  .........................  83  37  46  15  13  2  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence perçue du racisme, de l’antisémitisme dans les universités et grandes 
écoles françaises 

Le racisme 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  16  51  32  29  3  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  57  11  46  40  36  4  3  
   Femme  .........................................................  74  19  55  26  24  2  -  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  68  18  50  30  28  2  2  
   En master / en doctorat ................................  67  15  52  32  30  2  1  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  72  17  55  28  27  1  -  
   Non  ...............................................................  63  14  49  34  30  4  3  
REGION         
   Région Parisienne  .........................................  67  15  52  32  29  3  1  
   Province  ........................................................  68  17  51  29  28  1  3  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  68  22  46  29  24  5  3  
   Centre  ...........................................................  65  13  52  34  31  3  1  
   Droite  ...........................................................  68  16  52  31  30  1  1  
   Aucune formation politique  .........................  73  18  55  24  22  2  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence perçue du racisme, de l’antisémitisme dans les universités et grandes 
écoles françaises 

Le sexisme 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  17  48  33  28  5  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  54  14  40  44  37  7  2  
   Femme  .........................................................  73  19  54  25  22  3  2  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  61  19  42  35  28  7  4  
   En master / en doctorat ................................  69  15  54  31  27  4  -  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  68  16  52  31  27  4  1  
   Non  ...............................................................  63  18  45  34  29  5  3  
REGION         
  Région Parisienne  ..........................................  66  18  48  32  27  5  2  
   Province  ........................................................  64  13  51  33  30  3  3  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  78  32  46  19  16  3  3  
   Centre  ...........................................................  71  16  55  29  26  3  -  
   Droite  ...........................................................  55  13  42  42  35  7  3  
   Aucune formation politique  .........................  70  18  52  25  22  3  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence perçue du racisme, de l’antisémitisme dans les universités et grandes 
écoles françaises 

L’homophobie 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  13  49  34  28  6  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  58  11  47  38  31  7  4  
   Femme  .........................................................  64  14  50  32  27  5  4  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  60  14  46  35  28  7  5  
   En master / en doctorat ................................  60  9  51  36  34  2  4  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  64  15  49  33  27  6  3  
   Non  ...............................................................  59  10  49  36  30  6  5  
REGION         
  Région Parisienne  ..........................................  61  15  46  35  28  7  4  
   Province  ........................................................  64  4  60  31  30  1  5  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  68  22  46  24  19  5  8  
   Centre  ...........................................................  64  13  51  33  27  6  3  
   Droite  ...........................................................  56  6  50  40  34  6  4  
   Aucune formation politique  .........................  64  17  47  33  30  3  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence et la fréquence perçue du racisme dans sa 
propre université 

 
 
 
 
 

Question : Et d’après vous, chacun des phénomènes suivants, est-il répandu dans 
votre université, école ou formation ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL 
Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du 
tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’antisémitisme  ..............................  50  17  33  48  40  8  2  100  

• Le sexisme  ......................................  40  11  29  56  43  13  4  100  

• Le racisme  ......................................  32  5  27  63  51  12  5  100  

• L’homophobie  ................................  31  4  27  62  43  19  7  100  
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La présence et la fréquence perçue du racisme dans sa propre université 

L’antisémitisme 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  17  33  48  40  8  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  47  17  30  51  40  11  2  
   Femme  .........................................................  52  17  35  45  39  6  3  
NIVEAU D’ETUDE         

   En licence  .....................................................  55  22  33  41  35  6  4  
   En master / en doctorat ................................  56  20  36  43  34  9  1  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  49  14  35  47  42  5  4  
   Non  ...............................................................  50  20  30  49  37  12  1  
REGION         

  Région Parisienne  ..........................................  52  18  34  46  37  9  2  
   Province  ........................................................  41  14  27  56  49  7  3  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  35  11  24  60  44  16  5  
   Centre  ...........................................................  51  16  35  48  38  10  1  
   Droite  ...........................................................  55  20  35  43  37  6  2  
   Aucune formation politique  .........................  47  15  32  48  43  5  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence et la fréquence perçue du racisme dans sa propre université 

Le sexisme 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  11  29  56  43  13  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  30  9  21  65  51  14  5  
   Femme  .........................................................  47  12  35  50  37  13  3  
NIVEAU D’ETUDE         

   En licence  .....................................................  36  12  24  55  40  15  9  
   En master / en doctorat ................................  40  11  29  58  47  11  2  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  34  8  26  61  48  13  5  
   Non  ...............................................................  45  14  31  51  37  14  4  
REGION         

  Région Parisienne  ..........................................  42  12  30  54  39  15  4  
   Province  ........................................................  31  7  24  65  56  9  4  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  51  24  27  44  33  11  5  
   Centre  ...........................................................  40  10  30  57  45  12  3  
   Droite  ...........................................................  34  8  26  63  45  18  3  
   Aucune formation politique  .........................  47  12  35  43  35  8  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence et la fréquence perçue du racisme dans sa propre université 

Le racisme 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  5  27  63  51  12  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  29  6  23  66  51  15  5  
   Femme  .........................................................  34  5  29  61  51  10  5  
NIVEAU D’ETUDE         

   En licence  .....................................................  37  7  30  54  42  12  9  
   En master / en doctorat ................................  37  6  31  58  46  12  5  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  33  5  28  60  50  10  7  
   Non  ...............................................................  31  6  25  65  51  14  4  
REGION         

   Région Parisienne  .........................................  33  6  27  62  50  12  5  
   Province  ........................................................  30  3  27  65  55  10  5  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  35  3  32  54  38  16  11  
   Centre  ...........................................................  31  6  25  66  54  12  3  
   Droite  ...........................................................  34  6  28  61  49  12  5  
   Aucune formation politique  .........................  31  3  28  62  52  10  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence et la fréquence perçue du racisme dans sa propre université 

L’homophobie 

 

 

TOTAL  

Répandu  

Très  

répandu  

Assez  

répandu  

TOTAL Pas  

répandu  

Peu 
répandu  

 

Pas du tout  

répandu  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  4  27  62  43  19  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  32  5  27  61  42  19  7  
   Femme  .........................................................  31  4  27  62  44  18  7  
NIVEAU D’ETUDE         

   En licence  .....................................................  33  5  28  54  35  19  13  
   En master / en doctorat ................................  28  4  24  65  54  11  7  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  31  5  26  62  46  16  7  
   Non  ...............................................................  31  4  27  62  41  21  7  
REGION         

   Région Parisienne  .........................................  34  6  28  59  40  19  7  
   Province  ........................................................  23  1  22  71  54  17  6  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  38  3  35  51  35  16  11  
   Centre  ...........................................................  33  5  28  62  47  15  5  
   Droite  ...........................................................  29  4  25  64  38  26  7  
   Aucune formation politique  .........................  27  5  22  63  51  12  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution perçue des actes racistes, antisémites, 
homophobes et sexistes dans l’enseignement supérieur 

 
 
 
 
 

Question : Et d’après vous, chacun des comportements et actes suivants sont-ils 
en augmentation ou en diminution dans les universités et grandes 
écoles ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

En 
augmentation  

 

En 
diminution  

 

Ni en 
augmentation  

ni en 
diminution  

Vous ne 
savez pas  

 

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Les comportements et actes antisémites  .....  79  1  16  4  100  

• Les comportements et actes racistes  ............  45  13  33  9  100  

• Les comportements et actes homophobes ...  29  27  33  11  100  

• Les comportements et actes sexistes  ...........  25  30  37  8  100  
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L’évolution perçue des actes racistes, antisémites, homophobes et sexistes dans 
l’enseignement supérieur 

Les comportements et actes antisémites 

 

 

En 
augmentation  

 

En diminution  

 

Ni en 
augmentation  

ni en 
diminution  

Vous ne savez 
pas  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  1  16  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  72  2  17  9  
   Femme  ...............................................................................................  84  -  15  1  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  79  2  16  3  
   En master / en doctorat ......................................................................  79  -  17  4  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  82  1  14  3  
   Non  .....................................................................................................  74  2  18  6  
REGION      
   Région Parisienne  ...............................................................................  79  1  17  3  
   Province  ..............................................................................................  76  1  15  8  
PROXIMITE POLITIQUE      
   Gauche (*)  ..........................................................................................  65  -  24  11  
   Centre  .................................................................................................  77  1  19  3  
   Droite  .................................................................................................  82  1  12  5  
   Aucune formation politique  ...............................................................  82  3  12  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution perçue des actes racistes, antisémites, homophobes et sexistes dans 
l’enseignement supérieur 

Les comportements et actes racistes 

 

 

En 
augmentation  

 

En diminution  

 

Ni en 
augmentation  

ni en 
diminution  

Vous ne savez 
pas  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  13  33  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  42  15  31  12  
   Femme  ...............................................................................................  48  11  35  6  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  49  13  31  7  
   En master / en doctorat ......................................................................  48  7  40  5  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  52  9  32  7  
   Non  .....................................................................................................  38  17  35  10  
REGION      
   Région Parisienne  ...............................................................................  43  14  35  8  
   Province  ..............................................................................................  50  9  29  12  
PROXIMITE POLITIQUE      
   Gauche (*)  ..........................................................................................  46  11  30  13  
   Centre  .................................................................................................  44  10  41  5  
   Droite  .................................................................................................  44  16  32  8  
   Aucune formation politique  ...............................................................  50  12  21  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution perçue des actes racistes, antisémites, homophobes et sexistes dans 
l’enseignement supérieur 

Les comportements et actes homophobes 

 

 

En 
augmentation  

 

En diminution  

 

Ni en 
augmentation  

ni en 
diminution  

Vous ne savez 
pas  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  27  33  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  23  26  37  14  
   Femme  ...............................................................................................  33  27  31  9  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  28  25  35  12  
   En master / en doctorat ......................................................................  31  29  30  10  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  35  25  30  10  
   Non  .....................................................................................................  23  28  36  13  
REGION      
   Région Parisienne  ...............................................................................  28  27  35  10  
   Province  ..............................................................................................  32  24  29  15  
PROXIMITE POLITIQUE      
   Gauche (*)  ..........................................................................................  32  30  27  11  
   Centre  .................................................................................................  33  28  32  7  
   Droite  .................................................................................................  21  25  41  13  
   Aucune formation politique  ...............................................................  32  30  23  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution perçue des actes racistes, antisémites, homophobes et sexistes dans 
l’enseignement supérieur 

Les comportements et actes sexistes 

 

 

En 
augmentation  

 

En diminution  

 

Ni en 
augmentation  

ni en 
diminution  

Vous ne savez 
pas  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  30  37  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  20  34  34  12  
   Femme  ...............................................................................................  28  27  39  6  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  23  28  39  10  
   En master / en doctorat ......................................................................  31  28  37  4  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  26  32  36  6  
   Non  .....................................................................................................  24  28  37  11  
REGION      
  Région Parisienne  ................................................................................  24  30  38  8  
   Province  ..............................................................................................  29  29  33  9  
PROXIMITE POLITIQUE      
   Gauche (*)  ..........................................................................................  38  27  24  11  
   Centre  .................................................................................................  24  27  42  7  
   Droite  .................................................................................................  22  32  37  9  
   Aucune formation politique  ...............................................................  25  30  33  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Regard sur l’antisémitisme et les stéréotypes 
à l’égard des juifs
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Le fait d’avoir assisté à un acte antisémite dans le cadre 
universitaire 

 
 
 
 
 

Question : Dans le cadre de votre vie étudiante (cours, vie associative étudiante, 
soirée…) avez-vous déjà assisté à chacune des situations suivantes... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
plusieurs 

fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Des discussions entre étudiants véhiculant 
des stéréotypes sur les juifs  ........................... 90  82  8  10  100  

• Des blagues « potaches » sur la Shoah ou les 
juifs  ................................................................. 88  78  10  12  100  

• Des injures antisémites proférées à 
l’encontre d’une personne de culture ou 
religion juive  ................................................... 54  36  18  46  100  

• Une agression à caractère antisémite ............ 37  20  17  63  100  

 
 

 

- Récapitulatif - 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• A assisté à au moins un acte  ...............................................................  96  

• N’a assisté à aucun acte  ......................................................................  4  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le fait d’avoir assisté à un acte antisémite dans le cadre universitaire 

Des discussions entre étudiants véhiculant des stéréotypes sur les juifs 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  82  8  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  91  83  8  9  
   Femme  ...............................................................................................  89  81  8  11  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  88  81  7  12  
   En master / en doctorat ......................................................................  90  81  9  10  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  91  83  8  9  
   Non  .....................................................................................................  89  81  8  11  
REGION      

   Région Parisienne  ...............................................................................  89  81  8  11  
   Province  ..............................................................................................  93  86  7  7  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  81  76  5  19  
   Centre  .................................................................................................  94  86  8  6  
   Droite  .................................................................................................  92  84  8  8  
   Aucune formation politique  ...............................................................  82  74  8  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir assisté à un acte antisémite dans le cadre universitaire 

Des blagues « potaches » sur la Shoah ou les juifs 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  78  10  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  89  81  8  11  
   Femme  ...............................................................................................  88  77  11  12  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  86  75  11  14  
   En master / en doctorat ......................................................................  85  78  7  15  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  87  79  8  13  
   Non  .....................................................................................................  89  77  12  11  
REGION      

  Région Parisienne  ................................................................................  88  77  11  12  
   Province  ..............................................................................................  90  85  5  10  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  95  81  14  5  
   Centre  .................................................................................................  88  79  9  12  
   Droite  .................................................................................................  89  80  9  11  
   Aucune formation politique  ...............................................................  83  73  10  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



IFOP pour l’UEJF 

Le regard des étudiants juifs sur l’antisémitisme - Rapport détaillé -  Mars 2019 

26 

Le fait d’avoir assisté à un acte antisémite dans le cadre universitaire 

Des injures antisémites proférées à l’encontre d’une personne de culture ou 
religion juive 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  36  18  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  53  36  17  47  
   Femme  ...............................................................................................  54  36  18  46  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  52  33  19  48  
   En master / en doctorat ......................................................................  56  42  14  44  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  51  37  14  49  
   Non  .....................................................................................................  57  36  21  43  
REGION      

   Région Parisienne  ...............................................................................  52  35  17  48  
   Province  ..............................................................................................  59  39  20  41  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  49  33  16  51  
   Centre  .................................................................................................  58  38  20  42  
   Droite  .................................................................................................  50  36  14  50  
   Aucune formation politique  ...............................................................  53  33  20  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir assisté à un acte antisémite dans le cadre universitaire 

Une agression à caractère antisémite 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  20  17  63  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  40  24  16  60  
   Femme  ...............................................................................................  34  16  18  66  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  29  16  13  71  
   En master / en doctorat ......................................................................  44  23  21  56  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  36  20  16  64  
   Non  .....................................................................................................  38  20  18  62  
REGION      

   Région Parisienne  ...............................................................................  36  20  16  64  
   Province  ..............................................................................................  40  20  20  60  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  38  16  22  62  
   Centre  .................................................................................................  40  21  19  60  
   Droite  .................................................................................................  34  18  16  66  
   Aucune formation politique  ...............................................................  30  20  10  70  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir assisté à un acte antisémite dans le cadre universitaire 

Récapitulatif 

 

 

A assisté à au moins un 
acte  

N’a assisté à aucun acte  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  96  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ...............................................................................................................................  96  4  
   Femme  ...............................................................................................................................  96  4  
NIVEAU D’ETUDE    

   En licence  ...........................................................................................................................  93  7  
   En master / en doctorat ......................................................................................................  96  4  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF    

   Oui  ......................................................................................................................................  97  3  
   Non  .....................................................................................................................................  95  5  
REGION    

   Région Parisienne  ...............................................................................................................  95  5  
   Province  ..............................................................................................................................  98  2  
PROXIMITE POLITIQUE    

   Gauche (*)  ..........................................................................................................................  97  3  
   Centre  .................................................................................................................................  99  1  
   Droite  .................................................................................................................................  96  4  
   Aucune formation politique  ...............................................................................................  88  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le profil de la personne responsable de l’acte dont 
l’étudiant a été le témoin 

 
 
 
 
 

Question : Cet acte ou ces actes dont vous avez été le témoin, étaient-ils le fait... ? 
 
 
 
 
 
 

 

Base : aux étudiants qui ont assisté à au moins un acte antisémite, 
soit 96% de l’échantillon 

Ensemble  

(%) 

• D’un individu isolé  ..............................................................................  71  

• D’un professeur  ..................................................................................  15  

TOTAL Un groupe d’individus  69 (++) 

• D’un groupe d’individus appartenant à une association étudiante 
(BDE, association sportive)  .................................................................  19  

• D’un groupe d’étudiants (hors association étudiante)  .......................  66  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

(++) Sous total correspondant à un total logique des réponses, les interviewés ayant pu donner plusieurs 
réponses 
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Le profil de la personne responsable de l’acte dont l’étudiant a été le témoin 

 

 

D’un 
individu 

isolé  

 

 

 

 

D’un 
professeur  

 

 

 

 

TOTAL Un 
groupe  

d’individus  

 

 

 

D’un groupe 
d’individus 

appartenant 
à une 

association  

étudiante 
(BDE, as-  

sociation 
sportive)  

D’un groupe  

d’étudiants 
(hors  

association  

étudiante)  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  15  69  19  66  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .............................................................................  73  14  71  21  70  
   Femme  .............................................................................  69  16  68  18  64  
NIVEAU D’ETUDE       
   En licence  .........................................................................  71  14  69  19  64  
   En master / en doctorat ....................................................  68  13  58  18  55  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF       

   Oui  ....................................................................................  71  17  69  19  66  
   Non  ...................................................................................  71  13  70  19  67  
REGION       

   Région Parisienne  .............................................................  70  15  71  20  68  
   Province  ............................................................................  73  16  64  16  62  
PROXIMITE POLITIQUE       

   Gauche (*)  ........................................................................  69  8  72  14  72  
   Centre  ...............................................................................  75  15  68  23  64  
   Droite  ...............................................................................  65  22  71  16  69  
   Aucune formation politique  .............................................  79  4  64  23  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le lieu où s’est déroulé l’acte antisémite dont l’étudiant a 
été le témoin 

 
 
 
 
 

Question : Cet acte ou ces actes dont vous avez été le témoin se sont déroulés... ? 
 
 
 
 
 
 

 

Base : aux étudiants qui ont assisté à au moins un acte antisémite, soit 
96% de l’échantillon 

Ensemble  

(%) 

• Dans les locaux de l’université ou de l’école mais en dehors d’un 
amphithéâtre ou d’une salle de classe  ...................................................  72  

• Dans le cadre d’un cours  .........................................................................  32  

• Dans le cadre d’une soirée étudiante  .....................................................  27  

• Dans le cadre d’un week-end d’intégration  ............................................  5  

• Autre  .......................................................................................................  34  

 TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Le lieu où s’est déroulé l’acte antisémite dont l’étudiant a été le témoin 

 

 

Dans les 
locaux de 

l’université 
ou de 

l’école mais 
en dehors 

d’un amphi-  

théâtre ou 
d’une salle 
de classe  

Dans le 
cadre d’un  

cours  

 

 

 

 

Dans le 
cadre  

d’une soirée  

étudiante  

 

 

 

Dans le 
cadre d’un  

week-end  

d’intégration  

 

 

 

Autre  

 

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  32  27  5  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .............................................................................  73  32  37  5  35  
   Femme  .............................................................................  71  31  21  4  34  
NIVEAU D’ETUDE       
   En licence  .........................................................................  71  31  22  3  35  
   En master / en doctorat ....................................................  78  26  22  3  24  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF       
   Oui  ....................................................................................  67  30  26  5  36  
   Non  ...................................................................................  78  33  28  4  32  
REGION       

  Région Parisienne  ..............................................................  74  32  23  4  35  
   Province  ............................................................................  68  32  39  7  33  
PROXIMITE POLITIQUE       

   Gauche (*)  ........................................................................  64  17  44  3  50  
   Centre  ...............................................................................  73  32  26  6  29  
   Droite  ...............................................................................  74  31  23  2  34  
   Aucune formation politique  .............................................  72  38  26  8  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir été victime d’un acte antisémite 

 
 
 
 
 

Question : Et dans le cadre de votre vie étudiante (cours, vie associative 
étudiante, soirée…) avez-vous déjà été victime de l’un des actes 
suivants... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
plusieurs 

fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Une remarque véhiculant des stéréotypes 
sur les juifs ...................................................... 85  75  10  15  100  

• Une blague « potache » sur la Shoah ou les 
juifs  ................................................................. 75  67  8  25  100  

• Une injure antisémite  .................................... 42  28  14  58  100  

• Une agression à caractère antisémite ............ 19  10  9  81  100  

 
 

 

- Récapitulatif - 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• A été victime d’au moins un acte  .......................................................  89  

• N’a jamais été victime d’un acte  ........................................................  11  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le fait d’avoir été victime d’un acte antisémite 

Une remarque véhiculant des stéréotypes sur les juifs 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  75  10  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  85  75  10  15  
   Femme  ...............................................................................................  86  76  10  14  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  82  72  10  18  
   En master / en doctorat ......................................................................  88  77  11  12  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  87  78  9  13  
   Non  .....................................................................................................  83  72  11  17  
REGION      

   Région Parisienne  ...............................................................................  84  73  11  16  
   Province  ..............................................................................................  89  83  6  11  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  73  59  14  27  
   Centre  .................................................................................................  88  76  12  12  
   Droite  .................................................................................................  89  79  10  11  
   Aucune formation politique  ...............................................................  78  71  7  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir été victime d’un acte antisémite 

Une blague « potache » sur la Shoah ou les juifs 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  67  8  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  77  70  7  23  
   Femme  ...............................................................................................  74  65  9  26  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  74  65  9  26  
   En master / en doctorat ......................................................................  70  64  6  30  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  77  69  8  23  
   Non  .....................................................................................................  73  64  9  27  
REGION      

  Région Parisienne  ................................................................................  73  65  8  27  
   Province  ..............................................................................................  80  73  7  20  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  68  60  8  32  
   Centre  .................................................................................................  77  68  9  23  
   Droite  .................................................................................................  77  69  8  23  
   Aucune formation politique  ...............................................................  73  66  7  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir été victime d’un acte antisémite 

Une injure antisémite 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  28  14  58  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  46  33  13  54  
   Femme  ...............................................................................................  39  25  14  61  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  39  28  11  61  
   En master / en doctorat ......................................................................  45  30  15  55  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  39  28  11  61  
   Non  .....................................................................................................  45  28  17  55  
REGION      

   Région Parisienne  ...............................................................................  39  26  13  61  
   Province  ..............................................................................................  51  34  17  49  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  46  27  19  54  
   Centre  .................................................................................................  47  33  14  53  
   Droite  .................................................................................................  38  23  15  62  
   Aucune formation politique  ...............................................................  33  28  5  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir été victime d’un acte antisémite 

Une agression à caractère antisémite 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une 
seule fois  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  10  9  81  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  20  11  9  80  
   Femme  ...............................................................................................  19  10  9  81  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  15  7  8  85  
   En master / en doctorat ......................................................................  19  9  10  81  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  21  10  11  79  
   Non  .....................................................................................................  18  10  8  82  
REGION      

   Région Parisienne  ...............................................................................  17  9  8  83  
   Province  ..............................................................................................  27  12  15  73  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  21  5  16  79  
   Centre  .................................................................................................  24  12  12  76  
   Droite  .................................................................................................  13  8  5  87  
   Aucune formation politique  ...............................................................  18  10  8  82  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir été victime d’un acte antisémite 

Récapitulatif 

 

 

A été victime d’au 
moins un acte  

N’a jamais été victime 
d’un acte  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  89  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ...............................................................................................................................  89  11  
   Femme  ...............................................................................................................................  89  11  
NIVEAU D’ETUDE    

   En licence  ...........................................................................................................................  87  13  
   En master / en doctorat ......................................................................................................  91  9  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF    

   Oui  ......................................................................................................................................  92  8  
   Non  .....................................................................................................................................  86  14  
REGION    

  Région Parisienne  ................................................................................................................  88  12  
   Province  ..............................................................................................................................  92  8  
PROXIMITE POLITIQUE    

   Gauche (*)  ..........................................................................................................................  81  19  
   Centre  .................................................................................................................................  92  8  
   Droite  .................................................................................................................................  92  8  
   Aucune formation politique  ...............................................................................................  82  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le profil de la personne responsable de l’acte dont 
l’étudiant a été la victime 

 
 
 
 
 

Question : Cet acte ou ces actes dont vous avez été la victime étaient-ils le fait... ? 
 
 
 
 
 
 

 

Base : aux étudiants qui ont été victimes d’au moins un acte 
antisémite, soit 89% de l’échantillon 

Ensemble  

(%) 

• D’un individu isolé  ..............................................................................  76  

• D’un professeur  ..................................................................................  13  

TOTAL Un groupe d’individus  60 (++) 

• D’un groupe d’individus appartenant à une association étudiante 
(BDE, association sportive)  .................................................................  16  

• D’un groupe d’étudiants (hors association étudiante)  .......................  55  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

(++) Sous total correspondant à un total logique des réponses, les interviewés ayant pu donner plusieurs 
réponses 
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Le profil de la personne responsable de l’acte dont l’étudiant a été la victime 

 

 

D’un 
individu 

isolé  

 

 

 

 

D’un 
professeur  

 

 

 

 

TOTAL Un 
groupe  

d’individus  

 

 

 

D’un groupe 
d’individus 

appartenant 
à une 

association  

étudiante 
(BDE, as-  

sociation 
sportive)  

D’un groupe  

d’étudiants 
(hors  

association  

étudiante)  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  13  60  16  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .............................................................................  76  12  60  17  57  
   Femme  .............................................................................  76  14  60  16  53  
NIVEAU D’ETUDE       
   En licence  .........................................................................  78  12  59  16  53  
   En master / en doctorat ....................................................  74  14  47  14  42  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF       

   Oui  ....................................................................................  77  17  59  15  54  
   Non  ...................................................................................  75  9  61  18  55  
REGION       

   Région Parisienne  .............................................................  76  13  60  17  55  
   Province  ............................................................................  75  15  59  15  53  
PROXIMITE POLITIQUE       

   Gauche (*)  ........................................................................  83  7  73  10  70  
   Centre  ...............................................................................  78  13  55  18  50  
   Droite  ...............................................................................  71  17  61  18  55  
   Aucune formation politique  .............................................  80  8  61  14  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le lieu où s’est déroulé l’acte antisémite dont l’étudiant a 
été la victime 

 
 
 
 
 

Question : Cet acte ou ces actes dont vous avez été la victime se sont déroulés...  ? 
 
 
 
 
 
 

 

Base : aux étudiants qui ont été victimes d’au moins un acte antisémite, 
soit 89% de l’échantillon 

Ensemble  

(%) 

• Dans les locaux de l’université ou de l’école mais en dehors d’un 
amphithéâtre ou d’une salle de classe  ...................................................  67  

• Dans le cadre d’un cours  .........................................................................  30  

• Dans le cadre d’une soirée étudiante  .....................................................  24  

• Dans le cadre d’un week-end d’intégration  ............................................  7  

• Autre  .......................................................................................................  36  

 TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Le lieu où s’est déroulé l’acte antisémite dont l’étudiant a été la victime 

 

 

Dans les 
locaux de 

l’université 
ou de 

l’école mais 
en dehors 

d’un amphi-  

théâtre ou 
d’une salle 
de classe  

Dans le 
cadre d’un  

cours  

 

 

 

 

Dans le 
cadre  

d’une soirée  

étudiante  

 

 

 

Dans le 
cadre d’un  

week-end  

d’intégration  

 

 

 

Autre  

 

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  30  24  7  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .............................................................................  67  32  29  11  37  
   Femme  .............................................................................  67  29  20  5  35  
NIVEAU D’ETUDE       
   En licence  .........................................................................  63  29  15  3  38  
   En master / en doctorat ....................................................  70  14  20  8  31  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF       
   Oui  ....................................................................................  64  29  23  5  39  
   Non  ...................................................................................  70  32  24  10  32  
REGION       

   Région Parisienne  .............................................................  69  30  20  7  34  
   Province  ............................................................................  60  31  35  9  41  
PROXIMITE POLITIQUE       

   Gauche (*)  ........................................................................  67  23  33  10  50  
   Centre  ...............................................................................  70  32  23  7  30  
   Droite  ...............................................................................  64  28  21  6  35  
   Aucune formation politique  .............................................  61  33  20  6  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La réaction adoptée par la victime 

 
 
 
 
 

Question : Comment avez-vous réagi ? 
 
 
 
 
 
 

 

Base : aux étudiants qui ont été victimes d’au moins un acte 
antisémite, soit 89% de l’échantillon 

Ensemble  

(%) 

• Vous avez procédé à un signalement auprès de l’administration de 
votre université ou école  ....................................................................  8  

• Vous avez tenté de régler la situation directement avec les 
personnes concernées  ........................................................................  58  

TOTAL Vous n’avez rien dit  57 (++) 

• Vous n’avez rien dit considérant que le caractère antisémite n’était 
pas assez important  ............................................................................  44  

• Vous n’avez rien dit par peur de représailles  .....................................  19  

• Vous avez porté plainte à la police  .....................................................  1  

• Vous avez fait appel à l’aide d’une organisation communautaire 
(syndicat étudiant juif, autorité religieuse, service de protection de 
la communauté juive)  .........................................................................  5  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

(++) Sous total correspondant à un total logique des réponses, les interviewés ayant pu donner plusieurs 
réponses 



IFOP pour l’UEJF 

Le regard des étudiants juifs sur l’antisémitisme - Rapport détaillé -  Mars 2019 

44 

La réaction adoptée par la victime 

 

 

Vous avez 
procédé à un  

signalement 
auprès de  

l’administration 
de votre 

université ou 
école  

Vous avez 
tenté de  

régler la 
situation  

directement 
avec les  

personnes 
concernées  

TOTAL Vous 
n’avez rien  

dit  

 

 

Vous n’avez 
rien dit 

considérant 
que le 

caractère 
antisémite 
n’était pas 

assez 
important   

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  58  57  44  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ..............................................................................................  9  61  55  47  
   Femme  ..............................................................................................  7  56  58  41  
NIVEAU D’ETUDE      
   En licence  ..........................................................................................  8  59  58  51  
   En master / en doctorat .....................................................................  4  55  53  32  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      
   Oui  .....................................................................................................  9  59  60  48  
   Non  ....................................................................................................  6  57  54  39  
REGION      
   Région Parisienne  ..............................................................................  8  58  57  44  
   Province  .............................................................................................  6  58  56  42  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  .........................................................................................  3  53  60  50  
   Centre  ................................................................................................  10  58  57  45  
   Droite  ................................................................................................  8  57  56  40  
   Aucune formation politique  ..............................................................  6  65  51  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La réaction adoptée par la victime 

 

 

Vous n’avez rien 
dit par  

peur de 
représailles  

Vous avez porté 
plainte  

à la police  

 

 

Vous avez fait 
appel à  

l’aide d’une  

organisation  

communautaire   
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  1  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  14  1  5  
   Femme  ..............................................................................................................  22  2  5  
NIVEAU D’ETUDE     
   En licence  ..........................................................................................................  13  3  8  
   En master / en doctorat .....................................................................................  23  -  1  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF     
   Oui  .....................................................................................................................  18  2  7  
   Non  ....................................................................................................................  19  1  2  
REGION     

   Région Parisienne  ..............................................................................................  19  1  7  
   Province  .............................................................................................................  17  1  -  
PROXIMITE POLITIQUE     

   Gauche (*)  .........................................................................................................  13  -  3  
   Centre  ................................................................................................................  18  2  6  
   Droite  ................................................................................................................  22  1  6  
   Aucune formation politique  ..............................................................................  12  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein 
de la population étudiante 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que chacune des opinions suivantes à l’égard des juifs est 
partagée ou non par les étudiants de votre université ou école ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui 
certai-  

nement  

Oui 
proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non 
certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les juifs sont très unis entre eux  ....  94  67  27  4  3  1  2  100  

• Les juifs sont plus riches que la 
moyenne des Français  ....................  72  46  26  25  12  13  3  100  

• Les juifs ont trop de pouvoir dans 
le domaine de l’économie et de la 
finance  ............................................  67  33  34  29  12  17  4  100  

• Les juifs ont trop de pouvoir dans 
le domaine des médias  ..................  61  32  29  34  14  20  5  100  

• Les juifs ont trop de pouvoir dans 
le domaine de la politique  .............  54  26  28  41  21  20  5  100  

• Les juifs utilisent aujourd’hui dans 
leur propre intérêt leur statut de 
victimes du génocide nazi pendant 
la Seconde Guerre mondiale  ..........  52  19  33  45  20  25  3  100  

• Les juifs sont injustement attaqués 
quand les choses vont mal  .............  51  24  27  45  31  14  4  100  

• Les juifs sont responsables de la 
crise économique actuelle  .............  23  6  17  71  35  36  6  100  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population 
étudiante 

Les juifs sont très unis entre eux 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  67  27  4  3  1  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  93  66  27  6  4  2  1  
   Femme  .........................................................  93  67  26  4  3  1  3  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  91  66  25  7  5  2  2  
   En master / en doctorat ................................  97  71  26  3  1  2  -  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  95  68  27  3  3  -  2  
   Non  ...............................................................  93  67  26  5  3  2  2  
REGION         

   Région Parisienne  .........................................  92  67  25  6  4  2  2  
   Province  ........................................................  97  67  30  2  2  -  1  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  89  67  22  8  8  -  3  
   Centre  ...........................................................  97  68  29  2  1  1  1  
   Droite  ...........................................................  94  71  23  5  4  1  1  
   Aucune formation politique  .........................  89  59  30  6  3  3  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population 
étudiante 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  46  26  25  12  13  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  72  45  27  24  9  15  4  
   Femme  .........................................................  74  47  27  24  13  11  2  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  67  46  21  28  13  15  5  
   En master / en doctorat ................................  74  51  23  24  10  14  2  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  73  45  28  23  11  12  4  
   Non  ...............................................................  72  47  25  26  13  13  2  
REGION         

   Région Parisienne  .........................................  72  46  26  25  12  13  3  
   Province  ........................................................  74  47  27  23  12  11  3  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  64  32  32  33  22  11  3  
   Centre  ...........................................................  74  47  27  22  7  15  4  
   Droite  ...........................................................  78  52  26  21  11  10  1  
   Aucune formation politique  .........................  69  42  27  28  15  13  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population 
étudiante 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de la finance 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  34  29  12  17  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  63  36  27  33  12  21  4  
   Femme  .........................................................  70  31  39  26  12  14  4  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  63  33  30  31  12  19  6  
   En master / en doctorat ................................  71  39  32  25  10  15  4  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  68  32  36  28  13  15  4  
   Non  ...............................................................  66  34  32  30  12  18  4  
REGION         

   Région Parisienne  .........................................  68  33  35  28  11  17  4  
   Province  ........................................................  63  33  30  32  17  15  5  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  51  19  32  46  30  16  3  
   Centre  ...........................................................  68  34  34  29  13  16  3  
   Droite  ...........................................................  70  38  32  26  9  17  4  
   Aucune formation politique  .........................  69  28  41  24  7  17  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population 
étudiante 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  32  29  34  14  20  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  59  33  26  36  15  21  5  
   Femme  .........................................................  62  31  31  33  14  19  5  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  59  34  25  35  10  25  6  
   En master / en doctorat ................................  68  37  31  28  13  15  4  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  60  33  27  36  14  22  4  
   Non  ...............................................................  62  31  31  33  16  17  5  
REGION         

   Région Parisienne  .........................................  62  32  30  34  14  20  4  
   Province  ........................................................  56  31  25  37  18  19  7  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  49  16  33  46  27  19  5  
   Centre  ...........................................................  61  30  31  35  13  22  4  
   Droite  ...........................................................  67  39  28  28  11  17  5  
   Aucune formation politique  .........................  55  27  28  38  15  23  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population 
étudiante 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  26  28  41  21  20  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  54  29  25  42  18  24  4  
   Femme  .........................................................  54  24  30  41  23  18  5  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  50  28  22  43  17  26  7  
   En master / en doctorat ................................  64  28  36  32  17  15  4  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  54  27  27  41  21  20  5  
   Non  ...............................................................  53  25  28  43  22  21  4  
REGION         

   Région Parisienne  .........................................  54  26  28  41  21  20  5  
   Province  ........................................................  55  26  29  41  21  20  4  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  43  11  32  57  35  22  -  
   Centre  ...........................................................  53  26  27  41  21  20  6  
   Droite  ...........................................................  62  32  30  34  15  19  4  
   Aucune formation politique  .........................  50  18  32  42  20  22  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population 
étudiante 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de victimes du 
génocide nazi pendant la Seconde Guerre mondiale 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  19  33  45  20  25  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  .........................................................  51  21  30  47  20  27  2  
   Femme  .........................................................  54  18  36  43  19  24  3  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  51  20  31  45  17  28  4  
   En master / en doctorat ................................  62  26  36  37  15  22  1  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  53  19  34  44  21  23  3  
   Non  ...............................................................  52  20  32  45  18  27  3  
REGION         
   Région Parisienne  .........................................  53  18  35  44  19  25  3  
   Province  ........................................................  50  22  28  47  22  25  3  
PROXIMITE POLITIQUE         
   Gauche (*)  ....................................................  43  11  32  54  27  27  3  
   Centre  ...........................................................  55  18  37  43  17  26  2  
   Droite  ...........................................................  55  25  30  42  21  21  3  
   Aucune formation politique  .........................  47  15  32  48  18  30  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population 
étudiante 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  24  27  45  31  14  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  58  27  31  38  27  11  4  
   Femme  .........................................................  45  22  23  50  34  16  5  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  52  29  23  44  29  15  4  
   En master / en doctorat ................................  48  20  28  52  36  16  -  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  53  24  29  40  29  11  7  
   Non  ...............................................................  48  24  24  50  33  17  2  
REGION         

  Région Parisienne  ..........................................  49  24  25  47  33  14  4  
   Province  ........................................................  55  25  30  40  25  15  5  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  67  35  32  30  22  8  3  
   Centre  ...........................................................  54  28  26  42  31  11  4  
   Droite  ...........................................................  43  22  21  52  34  18  5  
   Aucune formation politique  .........................  45  10  35  48  33  15  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les juifs au sein de la population 
étudiante 

Les juifs sont responsables de la crise économique actuelle 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  6  17  71  35  36  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .........................................................  24  6  18  72  33  39  4  
   Femme  .........................................................  21  6  15  71  36  35  8  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  24  7  17  67  29  38  9  
   En master / en doctorat ................................  32  9  23  64  34  30  4  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         

   Oui  ................................................................  23  4  19  71  37  34  6  
   Non  ...............................................................  22  8  14  72  33  39  6  
REGION         

   Région Parisienne  .........................................  22  6  16  71  33  38  7  
   Province  ........................................................  24  5  19  72  40  32  4  
PROXIMITE POLITIQUE         

   Gauche (*)  ....................................................  14  -  14  83  32  51  3  
   Centre  ...........................................................  25  5  20  70  29  41  5  
   Droite  ...........................................................  26  11  15  68  41  27  6  
   Aucune formation politique  .........................  16  3  13  72  32  40  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les étudiants 
juifs au sein de la population étudiante 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que chacune des opinions suivantes à l’égard des étudiants 
juifs est partagée ou non par les étudiants de votre université ou 
école ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui 
certai-  

nement  

Oui 
proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non 
certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les étudiants juifs peuvent 
s’appuyer sur leurs relations 
communautaires pour trouver un 
stage ou un emploi  .........................  79  43  36  17  10  7  4  100  

• Les étudiants juifs tendent à rester 
entre eux et ne se mélangent pas 
avec les étudiants non juifs  ............  70  36  34  27  16  11  3  100  

• Les étudiants juifs ont plus de 
facilité pour travailler dans certains 
domaines (finance, média…)  ..........  66  35  31  31  17  14  3  100  

• Les étudiants juifs ont plus de 
facilité que les autres étudiants 
pour payer leurs frais de scolarité  .  56  30  26  37  21  16  7  100  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les étudiants juifs au sein de la 
population étudiante 

Les étudiants juifs peuvent s’appuyer sur leurs relations communautaires pour 
trouver un stage ou un emploi 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  43  36  17  10  7  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  .........................................................  82  45  37  16  8  8  2  
   Femme  .........................................................  77  42  35  17  11  6  6  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  74  43  31  21  12  9  5  
   En master / en doctorat ................................  85  42  43  10  6  4  5  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  75  41  34  19  11  8  6  
   Non  ...............................................................  82  45  37  15  9  6  3  
REGION         
  Région Parisienne  ..........................................  79  44  35  17  9  8  4  
   Province  ........................................................  80  41  39  15  11  4  5  
PROXIMITE POLITIQUE         
   Gauche (*)  ....................................................  75  40  35  17  14  3  8  
   Centre  ...........................................................  77  43  34  21  11  10  2  
   Droite  ...........................................................  83  47  36  11  7  4  6  
   Aucune formation politique  .........................  75  35  40  20  10  10  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les étudiants juifs au sein de la 
population étudiante 

Les étudiants juifs tendent à rester entre eux et ne se mélangent pas avec les 
étudiants non juifs 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  36  34  27  16  11  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  .........................................................  72  33  39  26  12  14  2  
   Femme  .........................................................  69  39  30  27  19  8  4  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  69  39  30  30  18  12  1  
   En master / en doctorat ................................  82  41  41  13  6  7  5  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  68  33  35  29  19  10  3  
   Non  ...............................................................  71  39  32  26  14  12  3  
REGION         
    Région Parisienne  ........................................  72  39  33  25  16  9  3  
   Province  ........................................................  62  27  35  36  20  16  2  
PROXIMITE POLITIQUE         
   Gauche (*)  ....................................................  52  22  30  43  27  16  5  
   Centre  ...........................................................  73  40  33  24  14  10  3  
   Droite  ...........................................................  77  40  37  20  14  6  3  
   Aucune formation politique  .........................  57  27  30  40  20  20  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La présence ressentie des stéréotypes sur les étudiants juifs au sein de la 
population étudiante 

Les étudiants juifs ont plus de facilité pour travailler dans certains domaines 
(finance, média…) 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  35  31  31  17  14  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  .........................................................  63  36  27  33  16  17  4  
   Femme  .........................................................  66  34  32  31  19  12  3  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  62  37  25  34  17  17  4  
   En master / en doctorat ................................  66  39  27  32  21  11  2  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  67  31  36  29  14  15  4  
   Non  ...............................................................  62  38  24  35  21  14  3  
REGION         
   Région Parisienne  .........................................  65  34  31  32  17  15  3  
   Province  ........................................................  64  37  27  30  19  11  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
   Gauche (*)  ....................................................  52  27  25  43  35  8  5  
   Centre  ...........................................................  67  35  32  30  15  15  3  
   Droite  ...........................................................  70  37  33  26  13  13  4  
   Aucune formation politique  .........................  60  33  27  37  20  17  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



IFOP pour l’UEJF 

Le regard des étudiants juifs sur l’antisémitisme - Rapport détaillé -  Mars 2019 

59 

La présence ressentie des stéréotypes sur les étudiants juifs au sein de la 
population étudiante 

Les étudiants juifs ont plus de facilité que les autres étudiants pour payer leurs 
frais de scolarité 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui certai-  

nement  

Oui proba-  

blement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non certai-  

nement 
pas  

Vous ne  

savez pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  30  26  37  21  16  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  .........................................................  54  28  26  39  18  21  7  
   Femme  .........................................................  57  31  26  35  23  12  8  
NIVEAU D’ETUDE         
   En licence  .....................................................  52  31  21  36  20  16  12  
   En master / en doctorat ................................  62  37  25  32  18  14  6  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF         
   Oui  ................................................................  57  25  32  33  17  16  10  
   Non  ...............................................................  54  35  19  41  25  16  5  
REGION         
   Région Parisienne  .........................................  57  31  26  36  21  15  7  
   Province  ........................................................  53  28  25  40  22  18  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
   Gauche (*)  ....................................................  44  22  22  51  32  19  5  
   Centre  ...........................................................  59  30  29  36  19  17  5  
   Droite  ...........................................................  59  37  22  30  18  12  11  
   Aucune formation politique  .........................  52  23  29  38  20  18  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait « d’afficher » son judaïsme 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des phrases suivantes, est-ce qu’elle s’applique ou pas à 
la manière dont vous vivez votre judaïsme ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non pas du  

tout  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Mes camarades savent que je suis 
juif et cela n’a jamais posé de 
problème  ..........................................  81  41  40  19  13  6  100  

• J’affiche mon identité juive et je suis 
souvent confronté à des blagues 
’potaches’ ou remarques 
défavorables......................................  47  20  27  53  35  18  100  

• J’affichais le fait d’être juif 
sereinement mais j’ai modifié mon 
comportement car j’ai été 
confronté à de l’antisémitisme  ........  33  11  22  67  32  35  100  

• Je cache le fait d’être juif car cela ne 
regarde que moi  ...............................  25  8  17  75  26  49  100  

• Je cache que je suis juif car j’ai peur 
de l’antisémitisme  ............................  25  9  16  75  23  52  100  

• J’affiche le fait d’être juif mais je ne 
fréquente que des amis de 
confession juive, car j’ai peur du 
regard des autres  .............................  10  2  8  90  30  60  100  
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Le fait d’afficher son judaïsme 

Mes camarades savent que je suis juif et cela n’a jamais posé de problème 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  41  40  19  13  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  83  48  35  17  11  6  
   Femme  .................................................................  81  37  44  19  14  5  
NIVEAU D’ETUDE        

   En licence  .............................................................  80  44  36  20  12  8  
   En master / en doctorat ........................................  81  40  41  19  17  2  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        

   Oui  ........................................................................  82  42  40  18  14  4  
   Non  .......................................................................  80  41  39  20  12  8  
REGION        

   Région Parisienne  .................................................  81  41  40  19  13  6  
   Province  ................................................................  81  42  39  19  14  5  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  81  59  22  19  16  3  
   Centre  ...................................................................  82  42  40  18  16  2  
   Droite  ...................................................................  78  38  40  22  14  8  
   Aucune formation politique  .................................  83  38  45  17  5  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’afficher son judaïsme 

J’affiche mon identité juive et je suis souvent confronté à des blagues ’potaches’ 
ou remarques défavorables 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  20  27  53  35  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  48  19  29  52  36  16  
   Femme  .................................................................  46  20  26  54  35  19  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  .............................................................  44  17  27  56  38  18  
   En master / en doctorat ........................................  41  15  26  59  38  21  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  ........................................................................  47  22  25  53  38  15  
   Non  .......................................................................  47  18  29  53  32  21  
REGION        
  Région Parisienne  ..................................................  47  18  29  53  35  18  
   Province  ................................................................  46  24  22  54  36  18  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  46  24  22  54  32  22  
   Centre  ...................................................................  53  26  27  47  28  19  
   Droite  ...................................................................  42  17  25  58  42  16  
   Aucune formation politique  .................................  38  10  28  62  42  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’afficher son judaïsme 

J’affichais le fait d’être juif sereinement mais j’ai modifié mon comportement car 
j’ai été confronté à de l’antisémitisme 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  11  22  67  32  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  31  14  17  69  29  40  
   Femme  .................................................................  34  9  25  66  34  32  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  .............................................................  31  11  20  69  31  38  
   En master / en doctorat ........................................  38  11  27  62  31  31  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  ........................................................................  35  9  26  65  35  30  
   Non  .......................................................................  30  13  17  70  30  40  
REGION        
   Région Parisienne  .................................................  32  11  21  68  31  37  
   Province  ................................................................  34  10  24  66  36  30  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  35  11  24  65  27  38  
   Centre  ...................................................................  37  13  24  63  30  33  
   Droite  ...................................................................  31  11  20  69  35  34  
   Aucune formation politique  .................................  18  3  15  82  37  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’afficher son judaïsme 

Je cache le fait d’être juif car cela ne regarde que moi 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  8  17  75  26  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  24  8  16  76  25  51  
   Femme  .................................................................  25  8  17  75  27  48  
NIVEAU D’ETUDE        

   En licence  .............................................................  25  11  14  75  26  49  
   En master / en doctorat ........................................  29  7  22  71  25  46  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        

   Oui  ........................................................................  25  9  16  75  28  47  
   Non  .......................................................................  24  7  17  76  25  51  
REGION        

   Région Parisienne  .................................................  24  8  16  76  26  50  
   Province  ................................................................  26  7  19  74  27  47  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  27  5  22  73  30  43  
   Centre  ...................................................................  23  7  16  77  30  47  
   Droite  ...................................................................  27  9  18  73  21  52  
   Aucune formation politique  .................................  22  10  12  78  25  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’afficher son judaïsme 

Je cache que je suis juif car j’ai peur de l’antisémitisme 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  9  16  75  23  52  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  24  10  14  76  19  57  
   Femme  .................................................................  26  8  18  74  26  48  
NIVEAU D’ETUDE        

   En licence  .............................................................  22  7  15  78  26  52  
   En master / en doctorat ........................................  27  11  16  73  31  42  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        

   Oui  ........................................................................  24  8  16  76  26  50  
   Non  .......................................................................  26  9  17  74  20  54  
REGION        

   Région Parisienne  .................................................  25  7  18  75  23  52  
   Province  ................................................................  26  12  14  74  23  51  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  25  11  14  75  35  40  
   Centre  ...................................................................  23  7  16  77  24  53  
   Droite  ...................................................................  30  8  22  70  19  51  
   Aucune formation politique  .................................  20  10  10  80  20  60  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’afficher son judaïsme 

J’affiche le fait d’être juif mais je ne fréquente que des amis de confession juive, 
car j’ai peur du regard des autres 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  2  8  90  30  60  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  11  3  8  89  27  62  
   Femme  .................................................................  10  1  9  90  32  58  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  .............................................................  13  1  12  87  30  57  
   En master / en doctorat ........................................  7  1  6  93  30  63  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  ........................................................................  9  1  8  91  37  54  
   Non  .......................................................................  12  3  9  88  22  66  
REGION        
   Région Parisienne  .................................................  11  2  9  89  32  57  
   Province  ................................................................  7  2  5  93  22  71  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  11  -  11  89  27  62  
   Centre  ...................................................................  10  1  9  90  31  59  
   Droite  ...................................................................  12  4  8  88  27  61  
   Aucune formation politique  .................................  7  -  7  93  28  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’être adhérent au sein de l’UEJF 

 
 
 
 
 

Question : Etes-vous adhérent au sein de l’Union des étudiants juifs de France ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Oui, vous êtes adhérent ......................................................................  51  

• Non, vous n’êtes pas adhérent  ...........................................................  49  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le fait d’être adhérent au sein de l’UEJF 

 

 

Oui, vous êtes adhérent  Non, vous n’êtes pas 
adhérent  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ...............................................................................................................................  52  48  
   Femme  ...............................................................................................................................  51  49  
NIVEAU D’ETUDE    
   En licence  ...........................................................................................................................  63  37  
   En master / en doctorat ......................................................................................................  38  62  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF    
   Oui  ......................................................................................................................................  100  -  
   Non  .....................................................................................................................................  -  100  
REGION    
   Région Parisienne  ...............................................................................................................  48  52  
   Province  ..............................................................................................................................  61  39  
PROXIMITE POLITIQUE    
   Gauche (*)  ..........................................................................................................................  51  49  
   Centre  .................................................................................................................................  52  48  
   Droite  .................................................................................................................................  54  46  
   Aucune formation politique  ...............................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’adhérer à l’UEJF 

 
 
 
 
 

Question : Souhaiteriez-vous adhérer à l’Union des étudiants juifs de France ? 
 
 
 
 
 
 

 

Base : aux étudiants qui ne sont pas adhérents à l’UEJF, soit 49% de 
l’échantillon 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  45  

• Oui certainement  ................................................................................  9  

• Oui, probablement  .............................................................................  36  

TOTAL Non  55  

• Non, probablement pas  ......................................................................  40  

• Non, certainement pas  .......................................................................  15  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le souhait d’adhérer à l’UEJF 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  9  36  55  40  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ................................................................  42  7  35  58  38  20  
   Femme  ................................................................  47  10  37  53  42  11  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  ............................................................  57  10  47  43  27  16  
   En master / en doctorat .......................................  34  10  24  66  54  12  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  .......................................................................  -  -  -  -  -  -  
   Non  ......................................................................  45  9  36  55  40  15  
REGION        
   Région Parisienne  ................................................  46  9  37  54  37  17  
   Province  ...............................................................  41  11  30  59  54  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
   Gauche (*)  ...........................................................  33  11  22  67  56  11  
   Centre  ..................................................................  42  8  34  58  42  16  
   Droite  ..................................................................  58  12  46  42  33  9  
   Aucune formation politique  ................................  32  3  29  68  50  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

Le jugement à l’égard de différents sujets
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L’augmentation ressentie de l’antisémitisme lorsque 
l’actualité autour d’Israël est importante 

 
 
 
 
 

Question : Quand l’actualité autour d’Israël est forte, avez-vous l’impression au 
sein de votre université ou de votre école... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non pas du  

tout  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Que vous devez vous justifier de la 
politique Israélienne en tant que juif  80  52  28  20  13  7  100  

• Que l’antisémitisme augmente  ........  70  35  35  30  23  7  100  

• Que vous êtes plus particulièrement 
la cible de propos antisémites  .........  40  17  23  60  41  19  100  

• Que certains de vos camarades 
cessent de vous parler  .....................  17  7  10  83  35  48  100  
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L’augmentation ressentie de l’antisémitisme lorsque l’actualité d’Israël est 
importante 

Que vous devez vous justifier de la politique Israélienne en tant que juif 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  52  28  20  13  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  82  54  28  18  11  7  
   Femme  .................................................................  78  50  28  22  14  8  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  .............................................................  80  52  28  20  13  7  
   En master / en doctorat ........................................  80  52  28  20  15  5  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  ........................................................................  82  53  29  18  11  7  
   Non  .......................................................................  78  50  28  22  15  7  
REGION        

   Région Parisienne  .................................................  81  53  28  19  12  7  
   Province  ................................................................  77  48  29  23  16  7  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  79  57  22  21  16  5  
   Centre  ...................................................................  81  54  27  19  11  8  
   Droite  ...................................................................  84  54  30  16  10  6  
   Aucune formation politique  .................................  70  43  27  30  20  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’augmentation ressentie de l’antisémitisme lorsque l’actualité d’Israël est 
importante 

Que l’antisémitisme augmente 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  35  35  30  23  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  73  41  32  27  18  9  
   Femme  .................................................................  67  31  36  33  27  6  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  .............................................................  68  41  27  32  26  6  
   En master / en doctorat ........................................  77  35  42  23  18  5  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  ........................................................................  69  36  33  31  23  8  
   Non  .......................................................................  69  33  36  31  24  7  
REGION        

  Région Parisienne  ..................................................  70  37  33  30  23  7  
   Province  ................................................................  70  29  41  30  23  7  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  67  27  40  33  30  3  
   Centre  ...................................................................  68  35  33  32  21  11  
   Droite  ...................................................................  74  36  38  26  20  6  
   Aucune formation politique  .................................  63  36  27  37  30  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’augmentation ressentie de l’antisémitisme lorsque l’actualité d’Israël est 
importante 

Que vous êtes plus particulièrement la cible de propos antisémites 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  17  23  60  41  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  43  19  24  57  38  19  
   Femme  .................................................................  38  16  22  62  43  19  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  .............................................................  44  22  22  56  36  20  
   En master / en doctorat ........................................  37  20  17  63  43  20  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  ........................................................................  38  20  18  62  41  21  
   Non  .......................................................................  43  15  28  57  41  16  
REGION        

   Région Parisienne  .................................................  42  20  22  58  40  18  
   Province  ................................................................  35  9  26  65  45  20  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  30  8  22  70  46  24  
   Centre  ...................................................................  39  21  18  61  40  21  
   Droite  ...................................................................  46  18  28  54  40  14  
   Aucune formation politique  .................................  33  12  21  67  45  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’augmentation ressentie de l’antisémitisme lorsque l’actualité d’Israël est 
importante 

Que certains de vos camarades cessent de vous parler 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  7  10  83  35  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  20  7  13  80  37  43  
   Femme  .................................................................  13  6  7  87  34  53  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  .............................................................  14  6  8  86  37  49  
   En master / en doctorat ........................................  19  9  10  81  36  45  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  ........................................................................  15  7  8  85  34  51  
   Non  .......................................................................  18  6  12  82  36  46  
REGION        

   Région Parisienne  .................................................  17  7  10  83  36  47  
   Province  ................................................................  15  7  8  85  33  52  
PROXIMITE POLITIQUE        

   Gauche (*)  ............................................................  11  8  3  89  19  70  
   Centre  ...................................................................  17  8  9  83  33  50  
   Droite  ...................................................................  17  6  11  83  38  45  
   Aucune formation politique  .................................  13  3  10  87  45  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété du référent racisme et handicap 

 
 
 
 
 

Question : Connaissez-vous le référent racisme et antisémitisme de votre 
université ? 

 
 
 
 
 
 

 

Base : aux étudiants qui sont inscrits à l’université, soit 53% de 
l’échantillon 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  12  

• Oui et vous voyez précisément de qui il s’agit  ..........................................  4  

• Oui mais vous ne voyez pas précisément de qui il s’agit  ..........................  8  

• Non  ...................................................................................................  88  

 TOTAL ........................................................................................................  100  
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La notoriété du référent racisme et handicap 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui et vous 
voyez  

précisément 
de qui il  

s’agit  

Oui mais vous 
ne voyez pas 
précisément  

de qui il s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  4  8  88  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................  7  1  6  93  
   Femme  ...............................................................................................  15  6  9  85  
NIVEAU D’ETUDE      

   En licence  ...........................................................................................  14  5  9  86  
   En master / en doctorat ......................................................................  7  2  5  93  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF      

   Oui  ......................................................................................................  15  4  11  85  
   Non  .....................................................................................................  8  4  4  92  
REGION      

   Région Parisienne  ...............................................................................  14  4  10  86  
   Province  ..............................................................................................  8  6  2  92  
PROXIMITE POLITIQUE      

   Gauche (*)  ..........................................................................................  15  10  5  85  
   Centre  .................................................................................................  16  4  12  84  
   Droite  .................................................................................................  9  5  4  91  
   Aucune formation politique  ...............................................................  9  -  9  91  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement porté sur les réunions en non mixité raciale 

 
 
 
 
 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à ces réunions ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Favorable  42  

• Tout à fait favorable  ...........................................................................  9  

• Plutôt favorable  ..................................................................................  33  

TOTAL Opposé  58  

• Plutôt opposé  .....................................................................................  30  

• Tout à fait opposé  ...............................................................................  28  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le jugement porté sur les réunions en non mixité raciale 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  9  33  58  30  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  32  9  23  68  29  39  
   Femme  .................................................................  49  9  40  51  32  19  
NIVEAU D’ETUDE        
   En licence  .............................................................  43  12  31  57  32  25  
   En master / en doctorat ........................................  42  5  37  58  22  36  
ADHERENT AU SEIN DE L’UEJF        
   Oui  ........................................................................  43  11  32  57  28  29  
   Non  .......................................................................  42  8  34  58  33  25  
REGION        
   Région Parisienne  .................................................  38  8  30  62  32  30  
   Province  ................................................................  57  13  44  43  25  18  
PROXIMITE POLITIQUE        
   Gauche (*)  ............................................................  38  11  27  62  38  24  
   Centre  ...................................................................  40  6  34  60  27  33  
   Droite  ...................................................................  40  12  28  60  33  27  
   Aucune formation politique  .................................  55  10  45  45  25  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 


